



AQMOLA

020000, Көкшетау к., Абай к-си, 83 үйі
т.ел.: 8 (716-2) 25-62-38
e-mail: sovetakmola@mail.ru

020000, г. Кокшетау, ул. Абая, 83
т.ел.: 8 (716-2) 25-62-38
e-mail: sovetakmola@mail.ru

23.07.2024 № 87

**Управление внутренней политики
Акмолинской области**

Во исполнение письма Министерства культуры и информации Республики Казахстан от 17 мая 2024 года за исх. №5759 о предоставлении информации к 05 августа т.г. по ситуации с устранием последствий паводков и наводнений в Акмолинской области и о результатах работы по содействию членов Общественных советов по устранению затоплений сообщаем следующее:

Наступивший 2024 год является високосным годом, который с наступлением своей череды несет ряд катаклизмов и аварий техногенного характера, не исключением стал и этот год для акмолинцев. От наступившего паводка и наводнений с разливами рек, срывами дамб, затоплению магистральных сообщений (дорог) не обошла наступившая весна районы и города Акмолинской области.

Так, в Акмолинской области административно-территориальные устройства складываются из 17 районов и 3-х городов областного значения (Кокшетау, Степногорск, Косиши), всего 20 территориальных делений.

Из них подверглись затоплению и стихийному бедствию 5 районов (Атбасарский, Сандыктауский, Целиноградский, Астраханский, Зерендинский) и незначительному подтоплению 2 города (Кокшетау, Косиши), что составляет 7 административных устройств по территории.

Таким образом, пострадавших районов и городов составило 28% - и это только по Акмолинской области, что является сигналом о пересмотре цикличности гидротехнических сооружений, воздвигнутых еще в постсоветское время с ориентировкой на послевоенные целинные земли, солончаковые почвы и грунтовые воды, и не секрет, что по истечению свыше 70-ти лет произошла агрогерная трансформация почв на былых целинных землях и рельеф почвы значительно осел, особенно в равнинной поверхности.

*отпр на перед
№ 87 23.07.2024*

Понимая причины произошедшего местным исполнительным органом Акмолинской области под руководством акима Ахметжанова М.М. уже сейчас начаты работы по недопущению затоплений районов, к примеру по селам Коянды, Талапкер Целиноградского района принято решение об устройстве обводного канала, озвучившего на расширенном заседании перед членами Общественного совета Акмолинской области (*согласно приложенного протокола заседания от 05.07.2024 года*).

Таким образом, укрепление дамбы и его строительство позволит произвести отвод талых вод, чтобы не затопило местность, благодаря члену Общественного совета Акмолинской области **Копишиеву Г.С.**, являющегося представителем бизнес-структуры (ТОО «КГС САуда») последним выделены 300 млн. тенге.

Останавливаясь отдельно по каждому из семи районов и двум городам в том числе непосредственно «задетых» в зонах подтопления необходимо отметить о введении режима чрезвычайной ситуации порядка в 5 районах и двух города Косшы и Кокшетау, что усилило ответственность, что сравнимо с объявлением военного положения. Это были трудные времена для акмолинцев и каждого жителя указанных выше районов.

Поблочно согласно предоставленных районными Общественными советами информаций, изложенных вкратце (*стилистика, грамматика не изменены*) приведены фактические данные, отражающие ситуацию с паводками.

Аккольский район.

Ежегодно в результате поднятия уровня воды в реке Талкара возникает угроза перелива воды через автодорогу местного значения в село Амангельды, из—за отсутствия должной пропускной способности водопропускных сооружений под автодорогой. В 2021 году установлены 10 водопропускных устройств диаметром 1 м (общая пропускная способность 10 млн. куб метров воды в сутки) под дорожным мостом соединяющий населенный пункт с автодорогой областного значения.

В паводковый период 2023 года в селе Амангельды произошел перелив через данной дорожное полотно что отрезало населенный пункт от областной автомагистрали. Жителями села использовалась альтернативная дорога через село Урюпинка. В осенний период прошлого года произведены восстановительные работы по укреплению автодороги.

В настоящее время разработана ПСД на строительство дорожного моста которая находится на согласовании.

В районном бюджете предусмотрены финансовые средства, на противопаводковые мероприятия заложено:

- на предупреждение и ликвидацию ЧС – 5,380 тыс. тг.,*
- на чрезвычайный резерв 10000 тыс. тг.*
- резерв на неотложные затраты составляет 22 000 тыс. тг.*

В социальных сетях опубликованы материалы, проведено 17 рейдов с охватом 27 человек, совместно с волонтерами очищено 6 дворов одиноко проживающим пенсионерам.

Вопрос по безопасному пропуску паводковых вод на территории Аккольского района стоит на особом контроле.

Аршалынский район.

В целом в регионе в зоне подтопления находилось 13 сельских округов. Самые паводко-опасные места в Жибек жолы, Жалтыр科尔, Константиновка. Численность населения с. Жибек жолы составляет 11 тысяч 200 человек, это две тысячи дворов. В зоне риска было 20 домов. Вовремя проводили работы и дворы не подтопило.

31 марта вследствие прорыва плотины на озере Кокпекты Карагандинской области и движения воды и ледяных масс на реке Ишим было повреждено 12 железобетонных опор ВЛ-10 кВ №6, 7, 12 от ПС 35/10 кВ «Тургеневка». В Аршалынском районе почти на 6 дней без электроэнергии остались абоненты поселка Родники и абоненты поселка Красное Озеро. Лишь 4 апреля удалось подать напряжение в оставшиеся без света дома по временной схеме. Ремонтно-восстановительные работы благополучно завершены.

Наиболее активны были и члены Общественного совета Аршалынского района. В общей сложности было собрано около двух тонн грузов. И вот, в праздничный день – Ораза айт, гуманитарная помощь была отправлена. Повезли его на личном автотранспорте братья Серикжан и Арман Құрманишарип, сопровождал груз член Общественного совета Аршалынского района Ақылжан Қасқатай. Груз был доставлен в с. Қызбел Жангильдинского района Костанайской области, также член Общественного совета Ақылжан Қасқатай помогал откачивать воду в п. Аршалы по ул. А. Иманова и по ул. Ж. Жабаева, где было подтопление домов.

Председатель Общественного совета Аршалынского района Оспанова Кульпаш Балтабаевна приняла активное участие по оказанию помощи пострадавшим от паводков и приобрела продукты питания в сумме 20 000 тенге.

Член Общественного совета Аршалынского района Ахимова Гульмира Омаровна купила в магазине «Тумар» 500 мешков и отвезла в с. Жибек жолы Аршалынского района, а также помогала с организацией питания в течение 10 дней.

Член Общественного совета Аршалынского района Губина Наталья Борисовна ездила в г. Петропавловск и помогала сестре и соседям бороться с паводком, помогала также восстанавливать могилы на кладбище в г. Петропавловск.

Член Общественного совета Аршалынского района Цыганов Александр Дмитриевич принимал участие в укладке мешкотары в с. Жалтыр科尔 Аршалынского района и в с. Турген.

Член Общественного совета Аршалынского района Резникова Надежда Викторовна перечислила однодневный заработок людям, пострадавшим от наводнения.

Член Общественного совета Аршалынского района Гросс Лукьян Андреевич приобрел насос и добровольно откачивал воду во дворах домов, которые были под угрозой подтопления.

Члены Общественного совета Аршалынского района Корнев Сергей Александрович, Коростелева Наталья Николаевна и Емцова Виктория Николаевна приносили вещи в приемный пункт при партии «AMANAT».

Атбасарский район.

Атбасарский район относится к регионам с высокой степенью возникновения и угроз подтопления. Оперативный противопаводковой штаб, созданный при акимате Атбасарского района в целях оперативного реагирования и принятия экстренных мер на возможные чрезвычайные ситуации весеннего периода 2024 года, в период паводковый ситуации функционирует в круглосуточном режиме. По информации, предоставленной штабом на 10 апреля, с начала паводкового периода откачено порядка 73000 кубометров талых вод, расчищено порядка 2300 метров водопропускных логов, 5700 метров арыков, набрано 11000 мешков инертного материала, из них в защитные сооружения уже уложено 5000 мешков. К противопаводковым мероприятиям в нашем районе были привлечены спасатели ДЧС Акмолинской и Жамбылской областей, курсанты академии гражданской защиты имени М. Габдуллина, военнослужащие Национальной гвардии и волонтеры.

В районном акимате прошло торжественное вручение ключей от нового жилья атбасарцам, чьи дома пострадали от наводнения этой весной и стали непригодными для жилья. В этот день ключи от 27 жилых домов, приобретенных для атбасарцев взамен аварийных домов, вручил аким Акмолинской области Марат Ахметжанов пострадавшим семьям., в 173 жилых домах проводится ремонт на общую сумму 265 млн. тенге, выплачены компенсации по ущербу имущества в размере свыше 40 млн.тенге.

Вся гуманитарная помощь была раздана пострадавшим от паводков в г.Атбасар, а также по сельским округам Атбасарского района. Оставшиеся продукты питания доставили в Жаркаинский район г.Державинск с.Пригородное.

Район Біржан Салы.

Общественный совет района Биржан сал, совместно с исполнительными органами, принимал активное участие во всех противопаводковых мероприятиях.

Председатель Общественного совета Куртабиева Г.А. участвовала во всех заседаниях комиссии по Ч.С..

Совместно с депутатами и членами Общественного совета Устюнцевым В.В., Магерко И.Е. выезжала и принимала участие в мониторинге по обеспечению качества восстановительных работ на участках размыва дорог и плотин.

Член Общественного совета Альжанов А.Ж. был одним из организаторов сбора гуманитарной помощи для жителей Петропавловска, пострадавших от наводнения.

В соц сетях было опубликовано членами Общественного совета 9 публикаций для информирования населения об организации противопаводковых мероприятий и устранения паводковых последствий.

Егіндықольский район.

Произошел перелив на 3 участках автодороги местного значения «Егіндықоль-Жалманкулак» 34, 48, 49 км. В результате произошел частичный размыт дорожного полотна. Данные недостатки полностью устранены. Работа проведена ТОО «Жулдыз КП», движение восстановлено.

Жаркаинский район

10 апреля текущего года в Жаркаинском районе в связи со сложной паводковой ситуацией объявлен режим ЧС (Решение акима Жаркаинского района Акмолинской области от 10 апреля 2024 года № 3).

Члены ОС района принимали активное участие в противопаводковых мероприятиях.

Председателем Г. Смагуловой, членом А. Альжановым на постоянной основе приобреталась мешкотара для наполнения инертным материалом. Члены ОС Ш. Карин, А. Альжанов, Х. Салтанат, Н. Утесинов, А. Бекешев принимали участие в возведении и укреплении дамб, вывозе снега, в дежурстве в ночное время, следили за уровнем воды.

<https://www.instagram.com/p/C5QeY72t1VE/>

https://www.instagram.com/reel/C5VD-m2M_7d/?hl=ru

<https://www.instagram.com/p/C5VC01vssq4/>

<https://www.instagram.com/p/C5WN5LjMJ9x/>

Председатель ОС Г. Смагулова совместно с филиалом партии «AMANAT» обеспечивала коммунальные службы горячим питанием.

<https://www.instagram.com/p/C6DV8WCMMyKI/>

Членом ОС, индивидуальным предпринимателем М. Рахимбековой была запущена акция на продажу питьевой воды 1 литр-10 тенге.

<https://www.instagram.com/reel/C5npse9sMDX/>

Председатель ОС Г. Смагулова провела прием по вопросу о возмещении 23 апреля т.г. председатель ОС Г. Смагулова провела прием по вопросу о возмещении

ущерба, нанесенного паводками весной этого года.

[https://www.facebook.com/photo/?fbid=122147820434089121&set=a.122108004566089121&_cft_\[0\]=AZX113dSZPEpNebJCVaI91MUx9ceIvBByS4PUe2Bgo4eM8HLiJZik0JYYMdQZl1gk_gfcXp3hISUvlMJL134d2oPjdjPCFa_7cAtrOJoDbc4EXBGN8PhS80oXShLLSU2VoY_awjf_UxL2v3_593mpxVww84O5Sd5ovx3T1d-V0K1sbg&_tn_=EH-R](https://www.facebook.com/photo/?fbid=122147820434089121&set=a.122108004566089121&_cft_[0]=AZX113dSZPEpNebJCVaI91MUx9ceIvBByS4PUe2Bgo4eM8HLiJZik0JYYMdQZl1gk_gfcXp3hISUvlMJL134d2oPjdjPCFa_7cAtrOJoDbc4EXBGN8PhS80oXShLLSU2VoY_awjf_UxL2v3_593mpxVww84O5Sd5ovx3T1d-V0K1sbg&_tn_=EH-R)

10 мая текущего года был совершен выезд на место строительства новых домов, также на посты партийного контроля: здания школы и Дома культуры.

[https://www.facebook.com/photo/?fbid=122149532090089121&set=pcb.122149532318089121&_cft_\[0\]=AZWZ2Epn8v8vqMApyxWM5Y_qgNJyluOn-](https://www.facebook.com/photo/?fbid=122149532090089121&set=pcb.122149532318089121&_cft_[0]=AZWZ2Epn8v8vqMApyxWM5Y_qgNJyluOn-)

28 мая текущего года состоялось заседание рабочей комиссии по оценке и возмещению материального ущерба, пострадавшим вследствие чрезвычайной ситуации природного характера в Жаркаинском районе. В составе комиссии присутствовали председатель Общественного совета Г. Смагурова и член Общественного совета А. Альжанов. Комиссией было рассмотрено 10 заявлений (10 дом/кв). По итогам заседания было принято решение назначить выплаты пострадавшим лицам на основании Правил возмещения вреда (ущерба), причиненного пострадавшим вследствие чрезвычайных ситуаций природного характера.

<https://www.instagram.com/p/C7ikP6zMT0N/>

19 июня текущего года члены ОС А. Альжанов Г. Егизбаев в селе Пригородное посетили площадку строительства домов для семей, пострадавших от паводков.

<https://www.instagram.com/p/C8Zh3IIQLC/?hl=ru>

Член Общественного совета, председатель районного маслихата А. Альжанов принял участие в очередном заседании комиссии по обеспечению жильем граждан, оставшихся без жилища в результате чрезвычайной ситуации.

<https://www.instagram.com/p/C7ntcJ8Nn8s/>

В Жаркаинском районе вследствие стихийного бедствия пострадало 186 семей.

На единовременную социальную помощь поступило 186 заявлений. Рассмотрено 186 заявлений. Произведена выплата 185 заявителям на сумму 68 млн. 302 тыс. тенге, 1 заявитель отказался от социальной помощи по собственному желанию.

Поступило на оценку имущества 136 заявлений.

Произведена оценка 131 заявителю, на сумму 36 млн 175 тыс. 83 тенге., 5 заявителям отказано (не пострадало имущество), назначено комиссией 33 млн 618 тыс. 890 тенге.

27 гражданам на общую сумму 175 952 000 приобретено жилье, жилище которых в результате чрезвычайной ситуации на территории Жаркаинского района стало непригодным для проживания, из них:

за счет средств фонда «Асар Акмола» 25 гражданам на сумму 165 302 000 тенге;

1 гражданину за счет средств фонда «Асар Уме» на сумму 10 000 000 тенге;

за счет средств фонда «Бірлік Жарқайың» 1 гражданину на сумму 650 000 тенге.

В селе Пригородное Жаркаинского района 30 пострадавшим семьям строятся 15 двухквартирных дома в селе Пригородное. Дома строятся двумя жилыми массивами в 7 и 8 домов. Заказчиком является ГУ «Управление строительства, архитектуры и градостроительства» Акмолинской области, подрядчик: ТОО «Kazakh Kazyna» г. Темиртау директор Арынов Алтынбай Мухамеджанович и ТОО «Medina Building» г. Караганда Рахметкали Дархан Еркинuly, источником финансирования является Общественный фонд «Қазақстан халқына». На сегодня выполнены 20% строительных работ, строительные материалы, техника, человеческий ресурс в полном объеме, работы ведутся согласно графика работ.

https://www.instagram.com/reel/C8ekdrxM0HQ/?utm_source=ig_web_copy_link&igsh=MzRlODBiNWFIZA==

<https://www.facebook.com/61552673653703/videos/1654577578624363/>

Коргалжынский район

Для ликвидации чрезвычайных ситуаций и их последствий члены Общественного совета Коргалжынского района совместно с сотрудниками отдела по чрезвычайным ситуациям

29.03.2024 года передали Амангельдинскому сельскому округу - 1 единицу водососа (мотопомпа) и Каражалынскому сельскому округу - 2 единицы водососа (мотопомпа). 01.04.2024 года для предупреждения чрезвычайной ситуации передали 1000 мешков Кенбидайскому сельскому округу, 1600 мешков Каражалгинскому сельскому округу, 1000 мешков Амангельдинскому сельскому округу и 1000 мешков Арктиńskому сельскому округу.

Совместно с сотрудниками отдела по чрезвычайным ситуациям, волонтерами района и членами Общественного совета для проведения противопаводковых работ была проведена работа по раздаче памятки-извещения жителям сел Алгабас, Абай и Садыrbай.

Члены общественного совета совместно с работниками Коргалжынского сельского округа и жителями села провели очистку от снега и льда 12 дренажных канав, 8 подземных труб площадью 1126 квадратных метров, углубили канавы на улице М.Рахимжана с 2 единицами погрузчиков и 1 единицей экскаватора.

В настоящее время необходимо разработать и провести экспертизу проектно-сметной документации на проведение ремонтных работ водохозяйственных сооружений, нуждающихся в капитальном ремонте, в частности плотин, автомобильных дорог, водоводов и других мостов, электросетей, всех указанных составов, с учетом необходимости предупреждения паводков на 2025 год и учесть выделение средств из бюджета на следующий год.

город Косши

В весенние месяцы текущего года акимат города Косши, местный уполномоченный орган, члены Общественного совета, общественные организации, волонтеры, активное население приняли участие в профилактике стихийных бедствий в стране.

В целях предупреждения паводков было решено построить плотину вдоль реки Нура. В работе по возведению плотины, закреплению водоканалов приняли активное участие государственные службы, депутаты маслихатов, члены Общественного совета, жители, волонтеры.

Совместно с компетентными органами города членами Общественного совета была проведена активная разъяснительная работа среди населения.

В разных уголках страны гражданам, пострадавшим от стихийного бедствия, оказали помощь жители города Косши, предприниматели, члены Общественного совета.

Председатель Общественного совета города Косши Матайбаева Сайра Айтеновна из собственных средств оказала финансовую помощь пострадавшим гражданам Атырауской области через «Атыраускую областную ассоциацию деловых женщин» на сумму 1 000 000 тенге.

Кроме того, коллектив частной школы «Дара» С. Матайбаевой обеспечил бесплатным питанием 120 человек в течение 2 дней, участвовавших в поднятии дамбы, возведенной в целях спасения города Косши от наводнений.

Члены Общественного совета города Косши Айтжанов Руслан Касымович, Утегенов Жандос внесли свой вклад в обеспечение безопасности жителей села Тайтобе, стоя на дежурстве в ночное время в целях спасения от неожиданности, предупреждения чрезвычайных ситуаций.

Указанные граждане организовали очистку от воды имущества 2 жилых домов, дров, сена, которые внезапно смели воду в селе Тайтобе.

Все члены Общественного совета приняли меры по спасению жителей от воды, в том числе с целью спасения города от воды вдоль реки Нура.

Сандыктауский район.

Информация приложена, неконвертируемый PDF.

Буландынский район.

На территории Буландынского района объявлен ЧС решением Буландынского района от 15 апреля 20204 года № 2 «Об объявлении чрезвычайной ситуации природного характера местного масштаба».

Помощь была оказана: 269 пострадавшим выплачена единовременная социальная помощь в размере 100 МРП и 148 пострадавшим возмещен ущерб, причиненный их движимому имуществу, а также предоставлена гуманитарная помощь.

Активное участие из членов Общественного совета Буландынского района принимали: председатель ОС – Ибраев Канат Махметович, члены ОС – Смагулов Ораз Кайрекович, Батталова Каирниса Бекбулатовна, Франко Сергей Иванович, Зандыбай Жайнарбек.

На сегодняшний день основная часть выплат, предусмотренная в рамках законодательства РК, произведена. По мере поступления финансовых средств в фонд района будет выплачена оставшаяся сумма по возмещению ущерба, причиненного движимому имуществу пострадавших, в размере 2,0 млн.тенге.

В апреле- мае т.г. жителям района, отнесенные к категории пострадавших от паводков, была выплачена единовременная социальная помощь в размере 100 МРП на сумму 99314,8 тыс.тенге. В июле т.г. были выплачены денежные средства на возмещение ущерба, причиненного движимому имуществу пострадавших , на сумму 7566,0 тыс.тенге.

В Буландынском сельском округе пострадало от паводков 4 сельских округа: Ергольский с/о - с. Иванковка; Капитоновский с/о – с. Капитоновка; Вознесенский с/о – с. Вознесенка; Журавлевский с/о – с. Журавлевка.

Со стороны жителей нареканий и недовольств не поступало.

город Степногорск

Из местного бюджета выделены финансовые средства в размере 12 млн. тенге на приобретения в паводковый период: 5 мотопомп, 2 генератора на шасси, 3 генератора трехфазные, договор заключен ждем поставки и т.д.

В Степногорском регионе имеется один паводкоопасный населенный пункт село Изобильное, в котором 142 двора, с численностью населения 515 человек, расположено в 500 метрах от русла реки Селеты, относящееся к незначительной зоне риска. Где в зону возможного подтопления подпадет 5 домов с численностью 10 человек. В 2016 году вдоль села Изобильное по руслу реки Селеты был возведен оградительный вал протяженностью 1000 метров, ширина местами от 2 до 3,5 метров, высота местами от 1,5 до 3 метров. Оградительный вал с 2022 по 2023 г.г. был частично укреплен в шести местах протяжённостью 80-100 метров.

Отдельным абзацем настоящей информации необходимо отметить членов Общественного совета как Нұғыман Е.Б., Аренову А.Б., Акимова

Д.А., Шоназарова У.Ф., которые буквально дневали и ночевали во время паводковых ситуаций в зонах риска, помимо этого ими активно велась работа по оказанию помощи пострадавшим от наводнений.

Так, к примеру, заместитель акима Акмолинской области, член Общественного совета Алтынай Амренова совместно с Председателем областного Общественного совета Ермеком Нұғыман освободили большое помещение в КГУ «Қоғамдық келісім» под складирование и сбор по формированию материальной помощи (минеральной воды в больших емкостях и упаковках, для коробок с продуктами питания, матрацев, одеял и других вещей) для ежедневного вывоза автомашинами «Газель» в условиях чрезвычайной ситуации в отрезанные и отдалённые районы.

Примером сострадания и принятия участия в судьбе села являются члены Общественного совета как **Акимов Д.А., Шоназаров У.Ф.**.

В 5 утра 30 марта т.г. село Кызыл Жулдыз оказалось отрезанным от внешнего мира из-за паводков, в котором проживает 45 человек. К изолированным жителям для оказания помощи отправились председатель маслихата города Кокшетау Дастан Акимов, депутат областного маслихата Умар Шоназаров и привезли с собой продукты, также помогли доставить в больницу состоящего на учете гипертоника, который остро нуждался в медицинской помощи.

Кусаинова С.Г. ежедневно освещала все перипетии и события результатов незваного гостя как «паводок» в своем информационном агентстве «NayzaKokshe», обуваясь буквально в резиново-кирзовую сапоги 45-го размера она обошла все подтопленные дома вдоль реки Кылшакты и другие микрорайоны для подачи реальной ситуации по паводкам и формирования у жителей и местного исполнительного органа прогнозов и чего еще ожидать.

В устранении паводков были также приняты участие членами Общественного совета Акмолинской области **Осиповой И.С., Жусуповым М.Е., Жаровым Н.К.** и другими общественными деятелями.

Отдельным блоком хочу остановиться на результатах и уроках прошедшего паводка в Акмолинском регионе.

Результаты устранения паводков:

От паводков пострадали 1200 домов по г. Кокшетау и пять районов Акмолинской области. На сегодняшний день всем пострадавшим выплатили единовременную социальную помощь, в частности 554 семьям выплатили помощь, 211 семьям оказали материальную помощь на ремонт жилья.

Приобретены 207 квартир нуждающимся пострадавшим от паводков на сумму более 2 млрд.тенге.

В итоге все потери по г. Кокшетау были закрыты.

В настоящее время, до сих пор ведется работа по переселению жителей из рискованных зон в безопасные места.

По Атбасарскому району.

Планируется сдать и обеспечить жильем 345 квартир, из которых 100 квартир со сроком к 01.08.т.г., 100 квартир к 15.08.т.г. и 145 квартир к сроку до 31.12.2024 года соответственно.

Сейчас необходимо передислоцировать жителей из зоны реки Жабай.

При распределении жилья жилищной комиссии позволено оказать распределение квартир прежде всего исходя из справедливого подхода, с учетом состава жильцов семьи (если есть возможность то необходимо воспользоваться моментом и улучшить свой жилищный вопрос). Все нуждающимся оказана помощь.

Также в этом районе будут построены 400 домов вне зоны подтопления, что минимизирует риски в весенний период.

Будут построены 4 шлюза, пропускная мощность увеличиться в 2,5 раза.

Буландынский район.

Выданы 107 квартир и в этом месяце ожидается выделение еще порядка 59 квартир.

При поддержке Правительства РК будут возведены типовые дома в Есильском, Жаркаинском районах и селе Журавлевка. Это позволит избежать ежегодного подтопления и возводится будут такие дома на возвышенности.

Помимо разрушений жилых домов, пострадали еще также и инфраструктура. На сегодняшний день наши заявки одобрены и будет постепенное обновление инфраструктуры.

Согласно анализа компетентного мнения экспертов-профессионалов сейчас ведутся работы по приобретению земельного снаряда для укрепления возведенных дамб. Это в будущем минимизирует угрозу паводков, соответственно кроме реки Жабай. 20.07. т.г. земельный снаряд прибыл в Акмолинскую область для использования по назначению.

Целиноградский район.

Принято предложение по селам Коянды, Талапкер Целиноградского района об устройстве обводного канала.

Укрепление дамбы и его строительство позволит произвести отвод талых вод, чтобы не затопило местность. Помимо этого, жителям района необходимо следить за чистотой каналов (это уже человеческий фактор).

Сегодня были выделены квартиры для социально-уязвимых слоев населения по первому траншу.

С этого года решили не строить в регионе жилье для социально-уязвимых категорий, а покупать его. Приобретаемое жилье должно быть повышенной комфортности и с чистовой отделкой. К участию в конкурсе допускаются местные строительные компании.

Проект рассчитан на те регионы и населенные пункты, где есть большая необходимость в жилье.

Главный критерий — это тщательный и качественный ремонт, чтобы жильцы могли сразу заселиться. Для контроля за процессом будет создана комиссия из общественников и представителей государственных органов.

К слову, по Бурабайскому району и по г. Косшы уже приобрели подготовленное жилье непосредственно у Застройщиков, без посредников и перекупщиков.

К примеру мы приобрели 10 квартир в г. Щучинск исходя из его категории комфорт-класса, в чистовой отделке, с обоями и натяжными потолками, встроенными дверями.

Также аким Акмолинской области Ахметжанов М.М. лично сам ездил в г. Косшы при приобретении квартир 120 квартир (планируемых), сейчас 20 квартир прошли через конкурс «Алтын Ұйя», то есть это уже в заселенных домах с зоной барбекю. Программа нацелена только на комфортные условия. Построили два дома на 140 квартир, еще 3 дома на 150 квартир. В июне т.г. акиматом Акмолинской области был подписан Меморандум с компанией «Интегро» на то, чтобы взамен снесенных домов построили новые по ул. Вернадской в г. Кокшетау.

Очистка реки Кылшакты.

Расстояние от моста по улице Габдуллина до района Шанхая протяженностью 4 км. Будет восстановление русла.

Строительство дороги вдоль озера Копа.

02.07.т.г. был подписан Меморандум с ТОО «Казцинк» на благоустройство района с установлением пеших, велосипедных дорожек. Это придаст импульс- развитию и инвестиционной привлекательности города. Современный комплекс реализации проекта будет заключаться в его урбанизации и современного ландшафта.

Завершая информацию, полагаем, что одна из главных целей Общественных советов-представлять интересы гражданского общества в то нелегкое бремя наводнений и паводков районными, городскими Общественными советами достигнута.

Общественный совет также будет содействовать:

- 1) в выполнении программы по реновации ветхого жилья в областном и городских территориальностей.
- 2) в контроле эффективного использования бюджетных средств в части выделения по аварийным и аналогичным вопросам;
- 3) в контроле при ремонтном и строительстве жилья;

Приложение:

1. Протокол расширенного заседания от 05.07.2024г. с акимом Акмолинской области.
2. Информация ОС Сандыктауского района.

Общественный совет Акмолинской области